

V Petržalke našli vo verejných kontajneroch tonu rakovinotvorného azbestu

(03.10.2013; www.pluska.sk; REGIÓN Y, s. -; Pluska.sk/ALM)

V kontajneroch pre obyčajný odpad našli v **Petržalke** tonu rakovinotvorného azbestu. Mestská časť podala trestné oznámenie pre všeobecné ohrozovanie.

V pondelok našli v troch kontajneroch v bratislavskej **Petržalke** viac ako tonu rakovinotvorného azbestu. Nieкто ho vysypal do veľkých nádob pre nadrozmerný odpad, píše na svojej stránke portál sme.sk.

Azbest našli na uliciach Šintavská, Holíčska a Smolenická, ktoré sa nachádzajú v tesnej blízkosti. Miestni o azbeste nič netušili a pokojne okolo neho chodili. V okolí sa pracuje na niekoľkých panelákoch, ani robotníci však nič o azbeste nevedeli a ani si nič nevšimli.

Celková hmotnosť nájdeného azbestu bola 1,12 tony. "Išlo o kontajnery, ktoré sa v rámci jesenného upratovania pristavujú na objemný odpad pre občanov, nie pre firmy," povedala Ester Méraiová, hovorkyňa spoločnosti A.S.A., ktorá kontajnery pristavila.

Azbest pochádza asi zo starých bytoviek

Podľa radnice azbest pochádzal zrejme zo starých bytoviek, kde ich používali napríklad vo výtahových šachtách, ale aj v bytoch.

Odborníci však tvrdia, že zdravie obyvateľov nebolo nijako ohrozené. Azbest totiž škodí človek vtedy, keď mu je dlhodobo vystavený vo vysokých koncentráciách.

Zamestnanci firmy, ktorá odpad odváža, však s azbestom nerátali a nemali žiadny špeciálny ochranný odev.

"Azbest je karcinogén. Jeho účinky sa môžu prejaviť aj o päť alebo desať rokov," povedala Jindra Holíková z regionálneho úradu verejného zdravotníctva. Jednorazové vystavenie azbestu by teda rakovinu spôsobiť nemalo.

Skončil na skládke v Zohore

Azbest môže odstraňovať len firma s povolením. Podľa vyhlášky ho treba vyviezť na špeciálnu skládku. Nájdený azbest z **Petržalky** vyviezli na skládku v Zohore.

Mestská časť podá trestné oznámenie pre všeobecné ohrozovanie. Drahšiu likvidáciu odpadu zaplatí radnica.

Text k obr.:

V kontajneroch v bratislavskej **Petržalke** našli tonu nebezpečného azbestu.